

**КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

ИНФОРМАЦИЯ

**о результатах экспертно-аналитического мероприятия по теме:
«Анализ отчета об исполнении бюджета Шекснинского муниципального
района за 1 полугодие 2018 года»**

Основание проведения мероприятия: план работы Контрольно-счетной палаты Шекснинского муниципального района на 2018 год.

Цель(и) мероприятия: анализ отчета об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 1 полугодие 2018 года.

Оформленное заключение: Заключение на отчет об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 1 полугодие 2018 года от 24.08.2018г.

Результаты мероприятия:

1. Доходы бюджета района за 1 полугодие 2018 года исполнены в сумме 316313,3 тыс. рублей, или 48,7% к утвержденным годовым назначениям в сумме 648945,9 тыс. рублей, в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов в сумме 148089,1 тыс. рублей, безвозмездных поступлений в сумме 168224,2 тыс. рублей.

2. Налоговые доходы в отчетном периоде исполнены в сумме 131105,0 тыс. рублей, или 51,3% к плановым назначениям в сумме 255688,6 тыс. рублей. Увеличение налоговых доходов по сравнению с 1 полугодием 2017 года составило 13607,6 тыс. рублей, или 11,6% за счет НДФЛ (на 11049,6 тыс. рублей), налогов на совокупный доход (на 1180,2 тыс. рублей), государственной пошлины (на 1158,3 тыс. рублей) и акцизов (на 219,5 тыс. рублей). Основным источником налоговых доходов бюджета района является НДФЛ, доля которого в налоговых доходах в отчетном периоде составила 78,7%.

3. Неналоговые доходы в 1 полугодии 2018 года исполнены в сумме 16984,1 тыс. рублей, или 53,7% к плановым назначениям в сумме 31619,0 тыс. рублей. Снижение неналоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составило 4172,3 тыс. рублей, или 19,7%. В структуре неналоговых доходов наибольший удельный вес (50,3%) занимают доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, с исполнением в сумме 8536,0 тыс. рублей (51,6 % к плановым назначениям), и доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства (24,4%) с исполнением в сумме 4136,2 тыс. рублей (65,3% к плановым назначениям).

4. Безвозмездные поступления в бюджете района составили 168224,2 тыс. рублей, или 46,5% к утвержденным годовым назначениям в сумме 361638,3 тыс. рублей. В структуре безвозмездных поступлений наибольший удельный вес (81,6%) занимают субвенции бюджетам бюджетной системы РФ. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, объем безвозмездных поступлений

увеличился на 24755,1 тыс. рублей, или на 17,3%, в основном, за счет дотаций (на 20271,3 тыс. рублей).

5. Расходы бюджета района за 1 полугодие 2018 года исполнены в сумме 321384,7 тыс. рублей, или 49,4% к утвержденным годовым назначениям в сумме 651213,7 тыс. рублей.

Бюджет района за отчетный период сохранил социальную направленность. Расходы бюджета района на социальную сферу составили 262349,3 тыс. рублей, или 81,6 % от общего объема расходов за 1 полугодие 2018 года.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета района занимают расходы по разделу «Образование» - 66,8 %, «Общегосударственные вопросы» - 12,0 %.

Рост расходов по сравнению с 1 полугодием 2017 года на 12,7% связан с увеличением финансирования по следующим направлениям: образование, культура, кинематография и общегосударственные вопросы.

В отчетном периоде бюджет района исполнен ниже планового процента исполнения по 7 разделам классификации расходов, причем по одному из них («Охрана окружающей среды») финансирование в отчетном периоде не производилось.

6. Общий объем программных расходов составил 318634,3 тыс. рублей, или 49,5% к плановым назначениям. Доля программного финансирования составила 99,1 % от расходов бюджета района за 1 полугодие 2018 года, при этом наблюдается низкий процент исполнения расходов на реализацию отдельных муниципальных программ.

7. Бюджет района за 1 полугодие 2018 года исполнен с дефицитом в сумме 5071,4 тыс. рублей, за аналогичный период 2017 года – с дефицитом в сумме 3051,7 тыс. рублей.

8. Дебиторская задолженность в течение отчетного периода увеличилась на 3414,8 тыс. рублей, или в 1,8 раза, в том числе просроченная на 3528,8 тыс. рублей, и по состоянию на 01.07.2018 года дебиторская задолженность составила 7495,8 тыс. рублей, в том числе просроченная – 3664,5 тыс. рублей.

Кредиторская задолженность в течение 1 полугодия 2018 года уменьшилась на 2726,7 тыс. рублей (на 4,5%), а просроченная - увеличилась на сумму 1326,6 тыс. рублей (на 6,6%) и по состоянию на 01.07.2018 года кредиторская задолженность составила 57653,3 тыс. рублей, в том числе просроченная – 21315,9 тыс. рублей. В ходе исполнения бюджета района за 1 полугодие текущего года объем кредиторской задолженности значительно снизился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (на 13327,4 тыс. рублей, или на 18,8%), в том числе уменьшилась просроченная кредиторская задолженность на сумму 26549,1 тыс. рублей, или в 2,3 раза.

Заключение КСП Шекснинского района на отчет об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 1 полугодие 2018 года направлено Главе Шекснинского муниципального района.